

新一届中国女足开启集训备战

本报综合消息 1月26日大年初五,春节假期还未结束之时,中国女足就吹响了2023年的集结号,在广州训练基地展开为期两周的集训。

集训包含国内外两个阶段

日前,中国女足公布了新一届国家队集训名单,共有34名球员入选,其中包含了王霜等八名留洋球员。

按照计划,本次集训将分为两个阶段,除了在国内进行集训之外,2月10日,中国女足集训队还将奔赴西班牙参加一系列热身赛。

据了解,将有28名球员参加国内部分的集训,包括王霜、唐佳丽两位留洋球员,而张琳艳等六名海外俱乐部球员,将于球队抵达西班牙后,赴当地与球队会合。

在西班牙,中国女足将安排多场热身赛,对手有西班牙皇家贝蒂斯女足、瑞典女足、西班牙维瓦尔竞技女足和爱尔兰女足。

本次集训名单的年龄结构非常合理,除了多位老将、名将之外,也有不少年轻选手入选。

对于中国女足来说,这将是一次磨合锻炼的良机,主教练水庆霞也将通过集训和热身赛的表现,来挑选心中的大赛阵容。

2023年,中国女足面临多项考验

在2023年,中国女足将面临多项大赛的挑战,女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛,是最为重要的三项赛事。

在集训开始之际,水庆霞对球员们表示:“今年中国女足的三大比赛任务很重,我们的训练要求会比以往更加严格。”

从时间顺序上看,中国女足将先在7月20日至8月20日参加澳大利亚和新西兰联合举办的女足世界杯,然后参加9月的杭州亚运会,随后参加10月开始的巴黎奥运会资格赛。

密集的赛程和强劲的对手,对于女足将士都将是严峻的考验。

在世界杯分组中,中国女足和英格兰队、丹麦队两支欧洲强队分在一组,其中英格兰队还是欧洲冠军。

此前在世界杯抽签结果出炉之际,水庆霞表示球队仍是欧洲强队面前的挑战者:“客观来说,我们和她们还是有很大差距。比赛一定很艰苦,结果会有很多可能,我也担心会被对手‘打花’。”

而在杭州亚运会和奥运会资格赛中,中国女足也势必遭遇强敌——想要在亚运会夺冠,或者在奥运资格赛成为仅有的两支出线球队之一,都不是轻松的任务。

“做好充足准备,全力以赴踢好每一场比赛,”是水庆霞提出的要求。

此外,国际足球历史与统计联合会日前通过官方渠道正式公布了亚足联2022年度女子足球最佳阵容,新科女足亚洲杯冠军得主中国女足的王霜、朱钰、王珊珊、李影四名球员跻身这一阵容,中国女足也成为这一阵容的头号输送“大户”。

萨巴伦卡澳网女单夺冠 职业生涯首夺大满贯



本报综合消息 北京时间1月28日,2023年澳网公开赛的女单冠军诞生。在决赛中,哈萨克斯坦名将莱巴金娜与白俄罗斯选手萨巴伦卡展开交锋,最终萨巴伦卡在先丢一盘的情况下完成逆转,2:1获胜夺得冠军。

获胜后,萨巴伦卡久久地躺在球场上,已然泣不成声……

此前在半决赛中,赛会五号种子萨巴

伦卡以2:0淘汰了波兰选手里内特,22号种子莱巴金娜则是以2:0击败了白俄罗斯名将阿扎伦卡。

本次决赛对阵,两人都是职业生涯首次打进澳网决赛,谁能笑到最后,谁就能生涯首次加冕澳网女单冠军。

从历史战绩来看,萨巴伦卡此前三次对阵莱巴金娜均取得胜利,在过往交手中占据上风,但是在澳网决赛经验上,则是

莱巴金娜更胜一筹。

这还是萨巴伦卡首次站上大满贯决赛舞台——此前她三次大满贯半决赛均遭失利,而莱巴金娜则在去年温网首次打进大满贯决赛就收获冠军。

赛前,莱巴金娜坦言自己希望能够利用温网夺冠的经验,力争再度捧起奖杯。萨巴伦卡则表示,虽然自己已经完成了突破大满贯半决赛的心愿,但还不会过早放松,将全力争取冠军。

比赛开始之后,双方迅速进入状态,第三局,莱巴金娜率先破发,萨巴伦卡在第八局完成回破。关键的第九局,莱巴金娜再度破发发出发球胜赛局,随后以6:4先下一盘。

第二盘,萨巴伦卡提升状态,在第四局成功破发并以3:1领先,随后挽救破发点艰难保发。此后双方争夺激烈,萨巴伦卡保住优势,以6:3扳回一盘。

来到没有退路的决胜盘,双方在前六局各自保发,直至第七局,萨巴伦卡终于打破僵局,莱巴金娜在挽救两个破发点之后还是未能保发。

在萨巴伦卡5:4领先的发球胜赛局,莱巴金娜奋战到最后一刻,三次挽救赛点,但最终还是以4:6惜败,目送萨巴伦卡夺得生涯首个大满贯冠军。

瓜迪奥拉与阿尔特塔师徒“斗法” 英超冠军的悬念才刚刚开始

本报综合消息 北京时间1月28日,主场作战的曼城凭借阿科的全场唯一进球以1:0小胜阿森纳,率先挺进足总杯16强。能够在杯赛中打击联赛领头羊的气势,赛后瓜迪奥拉表达了喜悦,而对于阿森纳而言,尽管阿尔特塔用“失望”来描述赛果。

未来几个月,阿森纳和曼城将真正展开刺刀见红的搏杀。

◆ 曼城各项赛事对阿森纳六连胜

此役,曼城的阵容没有大的调整,门将阿尔特加算是新面孔,阿克回到首发阵容。阿森纳方面则更换了多达六名球员,特罗萨德第一次首发,特纳、富安健洋、霍尔丁、蒂尔尼和法比奥·维埃拉出场,厄德高、马丁内利、萨利巴、津琴科以及门将拉姆斯代尔轮休。

整个上半时,阿森纳控球率达到42%,射门4:5,射正2:1,利用高位逼抢和对重点球员的盯防,阿森纳让马赫雷斯和格拉利什的拿球转身非常挣扎,多次回撤的哈兰德也效果平平。

易边后,瓜迪奥拉先后换上沃克、阿尔瓦雷斯和B席,场面上有所改观——第64

分钟,阿尔瓦雷斯远射中柱,格拉利什禁区内吸引两名防守球员后完成倒三角传球,阿克打远角得手,打进了全场唯一的一粒进球。

此外,这场比赛是他执教生涯第18次战胜阿森纳,后者成为他胜场最多的对手。而在阿尔特塔接手阿森纳后,瓜迪奥拉总共七次面对阿森纳,6胜1负,上一次失败还要追溯到2019—2020赛季的足总杯半决赛,此后各项赛事对枪手完成六连胜。

这是双方本赛季的首次对话,在联赛中状态出色的阿森纳展现出惊人的抢分能力,瓜迪奥拉希望在面对面的比赛中打击阿森纳的气势,为自己的球员增加信心,同时去好好试探阿森纳的成色。

◆ 师徒“斗法”才刚刚开始

在英超联赛剩下的赛程中,双方会有两次对决,这两次对决的结果很可能将决定本赛季英超冠军的归属。目前曼城比阿森纳多赛一场,落后5分,最直接的方案就是正面撂倒阿森纳。阿森纳上一次夺得英超冠军还是2003—2004赛季,阿尔特塔不



会为了一个两年前拿过的足总杯太过分心,他要把球队的能量尽可能的投注在联赛这一条最重要的战线上。

很显然,瓜迪奥拉和阿尔特塔的“斗法”还将成为本赛季接下来最大的看点——对于阿尔特塔来说,瓜迪奥拉是曾经的恩师,而他已经做好了挑战权威的准备。

在赛前的采访中,阿尔特塔特意提到了自己和瓜迪奥拉的关系,“从18岁开始,他就一直在激励我,我喜欢瓜迪奥拉的踢球方式,喜欢他在比赛中传递信息的方式和对比赛的理解,但我从未尝试过简单地复制粘贴。”师徒二人的“斗法”,还将继续。

谷爱凌因伤退出世界极限运动会

新华社北京1月28日电(记者卢星吉 苏斌)北京时间1月28日,中国队选手谷爱凌在个人社交媒体上表示,由于在训练中受伤,她决定退出在美国阿斯本举行的世界极限运动会(X Games)冬季赛。

谷爱凌在个人社交媒体上写道:“我在今天的训练中重重摔倒,医生担心我遭遇了膝

盖前交叉韧带断裂。在等待核磁共振结果出来之前,我度过了极度沮丧的几个小时。”

“最终结果显示,我的膝盖仍然是完好的!即便仍需带着内侧副韧带扭伤、前交叉韧带扭伤以及淤青离开医院,我还是感到十分幸运。”她写道,“坏消息是,我不能参加X Games的比赛了。过去的几个小时里我理清

了自己的思路,并且意识到,保持身体健康是非常重要的。我很快就会回归赛场!”

谷爱凌在2021年首次参加该项赛事就获得自由式滑雪U型场地技巧、坡面障碍技巧金牌,以及大跳台比赛铜牌。

本届赛事,她原计划参加自由式滑雪U型场地技巧和坡面障碍技巧比赛。

雄鹿力克步行者 森林狼送灰熊五连败

新华社华盛顿1月27日电 北京时间1月28日,NBA常规赛迎来多场较量,雄鹿以141:131战胜步行者,有惊无险收获三连胜;森林狼队111:100送灰熊五连败。

雄鹿客场挑战步行者,开局迅速进入状态。在“字母哥”安特托昆博的带领下,雄鹿上半场一度取得33分的领先优势,以超六成命中率轰下85分。易边再战,步行者展开猛烈反扑,末节一度将分差追近至7分,但始终未能翻盘。

雄鹿方面,“字母哥”本场状态火热,取得41分、12个篮板及6次助攻的全面数据。步行者方面,特纳拿下24分、5个篮板及4次封盖。

森林狼主场迎战灰熊,首节双方展开对攻,森林狼凭借出色手感以38:31领先进入次节。凭借攻防两端的优势,森林狼稳扎稳打,始终掌握比赛节奏,下半场爱德华兹带队打出“一波流”攻势拉开比分,比赛逐渐失去悬念。森林狼方面,爱德华兹收获25分、7个

篮板及7次助攻,拉塞尔贡献19分、8个篮板及7次助攻。灰熊方面,莫兰特拿下27分、10个篮板及11次助攻的“三双”数据。

NBA其他战报	
魔术105:110热火	08:30 快船VS老鹰
骑士100:112雷霆	09:00 国王VS森林狼
猛龙117:129勇士	09:00 太阳VS马刺
1月29日	09:00 奇才VS鹈鹕
08:00 公牛VS魔术	09:30 湖人VS凯尔特人
08:00 火箭VS活塞	10:00 独行侠VS爵士
	11:00 猛龙VS开拓者

2023女足世界杯 分组抽签结果			
A组	B组	C组	D组
新西兰	澳大利亚	西班牙	英格兰
挪威	爱尔兰	哥斯达黎加	附加赛B组胜者
菲律宾	尼日利亚	赞比亚	丹麦
瑞士	加拿大	日本	中国
E组	F组	G组	H组
美国	法国	瑞典	德国
越南	牙买加	南非	摩洛哥
越南	巴西	意大利	哥伦比亚
荷兰	阿根廷	韩国	
附加赛A组胜者	附加赛C组胜者		